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Цели: 
-Выявить  эффективность влияние организаций на финансовую грамотность 
населения; 
Задачи: 

-Объяснить почему россияне имеют низкий уровень знаний в области 
финансовой грамотности;

- Выявить как финансовые организации воздействуют на население;
- Изучить как создать наилучшие условия для повышения уровня знаний по 
финансовой грамотности;

-Определить проблему финансовой грамотности;
- Проанализировать результаты опроса и выявить проблему;
-Изучить методы , направленные на увеличение уровня знаний по финансовой 
грамотности; 

-Составить  рекомендации; 
Актуальность данной темы заключается в том , что на сегодняшний день 

граждане РФ имеют низкий уровень знаний в области финансовой грамотности и 
этот уровень знаний нужно повышать. 



Объект изучения:  
Финансовая грамотность населения РБ.
 
Предмет исследования: 
Результаты опроса, проводимого среди 
граждан. 



Возрастной ценз опрошенных 

■ 1)14-21 лет
■ 2)22-60 лет
■ 3)61-75 лет



Демский район Количественный 
показатель

Национальное 
агенство 

Количественный 
показатель

1. Подписание 
контракта

Правильное понимание условий , 
но неполное прочтение контракта

28% Не понимание 
смысла контракта и 
неполное 
ознакомление с ним 

20% 

2.Использование 
платежных 
терминалов 

Умение пользоваться 
терминалом , частое 
использование 

25% Неумение 
пользоваться 
платежными 
терминалами, не 
имел возможности

14%

3.Инвестирование Динамичное инвестирование 14% Статичное 
инвестирование 2%

4.Переход на 
накопительное 
пенсионное 
страхование 

Многие принимали решения, 
связанные с переходом на 
НПС

35%-не знают о 
возможности

Не принимали сам. 
решений в переходе 
на НПС

65%-не знали о 
возможности

5.Учет личных 
финансов и отношение 
к финансовым 
пирамидам  

Умение ввести фин.учет и    
различать признаки фин.
пирамид

65%-ведение 
учета,45%-умение 
различать признаки 
фин.пирамид

Нет динамики 
введения фин.
учетов и не знание 
признаков фин.
пирамид 

35%-ведение 
учета,32%-незнание 
признаков фин.
пирамид

6.Оценка финансовых 
знаний 

Низкий уровень финансовой 
грамотности 

38% - 
удовлетворительно 
,11%-хорошо,
неудовлетворитель
но -32%,18%-плохо

Низкий уровень 
финансовой 
грамотности

46%-
неудовлетворитель
ные знания,53%-
хорошие знания,1%-
отличные знания 

Составитель таблицы – Данилова Н.



Вывод по таблице 
■ Статистические данные Национального 

агенства и данные анализа Демского 
района показывают , что потребитель 
финансовых услуг не обладает 
достаточными компетенциями или не 
знает ,где он может получить 
достоверную понятную информацию.



Семинары и вебинары от БКС 
Премьер :

■ -"Персональное финансовое планирование. 
Грамотное управление личными финансами«(2014).

■ -Нефтяное пике: как действовать частным 
инвесторам в условиях слабого рубля

■ Макроэкономический прогноз на 2015-2016 годы
■ Переломный 2016: рецессия или рост? Прогнозы и 

актуальные решения от экспертов!
■ Кризисные тенденции в мировой экономике



Семинары и вебинары от 
Финнам :
■  Биржевой дневник - инструмент 

управления риском!
■  Быстрый старт: инвестиционный 

портфель на мировых рынках
■  Быстрый старт: первые сделки на 

российском фондовом рынке
■  Фундаментальный анализ



Семинары и вебинары от 
Интерфакс: 
■ Рыночные риски: оценка показателей 

VaR в ситуации высокой волатильности 
рынка.

■ Автоматизация расчета рыночного 
риска в соответствии с Положением ЦБ 
РФ 511-П на основе системы ЭФИР 
Add-In



Слышали ли Вы понятие «финансовая 
грамотность»?

%

Результаты опроса 

55

70%:
14-21-15%
22-60-45%
61-75-10%

30%:
14-21-12%
22-60-11%
61-75-7%

45%:
14-21-25%
22-60-10%
61-75-10%

8%:
14-21-5%
22-60-2%
61-75-1%

47%:
14-21-9%
22-60-32%
61-75-6%



65%

30%
2%

3%

65%:
14-21-12%
22-60-7%
61-75-11%

2%:
14-21-0,5%
22-61-0,1%
61-75-1,4%

3%:
14-21-1%
22-60-2%
61-75-1%

30%:
14-21-12%
22-60-7%
61-75-11%



72%

72%:
14-21-10%
22-60-56%
61-72-6%

8%:
14-21-5%
22-60-1%
61-75-2%





 В России имеется множество курсов по повышению 
финансовой   грамотности,   проводимые   в    финансовых 
организациях. Такие организации, как ФК Открытие, БКС, 
Финам, Интерфакс, Атон. 

На курсах рассказывается, как правильно вести капитал, 
правильно инвестировать,  о методах вложения денег, 
биржах, как иметь прибыль от инвестиций и т.д.



 
Вывод :
-Проанализированы результаты опроса и выявлена 
проблема;
-проблема финансовой грамотности граждан стоит очень 
«остро». 
 Опрос показал, что :

•россияне имеют низкий уровень знаний. 
•Причины: 
•мало свободного времени на освоение материала;
•не интересуются этим;
•имеют хорошую базу знаний. 
-Выявлено, что в  России имеется множество курсов по 
повышению финансовой грамотности.



-Выявили, что  весной 2008 года в России начала 
действовать Общефедеральная программа «Финансовая 
культура и безопасность граждан России». 
-Узнали, что создан информационно-методический центр 
программы - просветительский интернет-портал 
www.gorodfinansov. (Он стал универсальной базой 
финансовых знаний в сети Интернет и одновременно 
выполняет функцию консультационного центра программы).
-Узнали о разработка специальных программ по 
финграмотности различными финансовыми организациями
 - Увидели,    что    финансовые     организации    всё    чаще 
разрабатывают     специальные    «финансовые недели»,    на 
которых проводят курсы.



Рекомендации :
-Сделать информацию по финансовой грамотности более 
доступной 
-Вести профилактические занятия в образовательных 
учреждениях 
-Сделать курсы удобнее для посещения граждан 
-Выделить особое время для видеоконференций на 
телевидении
-Занимайтесь самообразованием по финансам 
-Если встречаете рекламу , относящуюся к финансовой 
грамотности , то не проходите мимо , записывайте данные и 
посетите организацию
-Перед важными вложениями и инвестициями 
проконсультируйтесь со специалистами 
-Для повышения уровня знаний у пожилых людей нужно 
проводить занятия в доме престарелых или домах культуры 




